

城事

广东省2025年高考评卷进展顺利,拟于6月25日前后公布成绩

今年高考试卷如何评出来的? 记者直击高考分数“诞生记”

严选评卷老师、严控入场人员与设备、严控评卷质量……你知道你的高考分数是如何“诞生”的吗?

评卷是高考工作的关键一环,社会各界广泛关注,当前高考评卷工作正在紧张有序进行。6月17日上午,广东省教育考试院在华南师范大学(石牌校区)举行2025年高考评卷媒体开放日活动。新快报记者现场探访评卷现场,了解今年高考评卷具体情况。

今年高考评卷工作于6月13日正式开始,评卷点继续设在华南师范大学(大学城、石牌两个校区)。全省共选聘6251名评卷老师,比去年增加逾100人。广东省教育考试院党委委员、副院长高雷现场介绍道,目前广东高考评卷进度接近一半,评卷预计6月21日完成。经过成绩合成和校对后,6月25日前后将公布高考成绩和各批次录取分数线。

■新快报记者 王娟 通讯员 粤考宣
■摄影:新快报记者 龚吉林

每个评卷场门口都有保安和志愿者进行现场监督和服务

“这是我们英语的评卷场,老师们正在严格按照相关要求,紧张有序地进行评卷。”6月17日上午,新快报记者走进位于华南师范大学石牌校区的高考评卷现场,实地探访广东高考评卷的实际情况。

记者在外语、英语、数学等多个评卷场外看到,老师的随身书包都被有序放在了评卷场的门口。每个评卷场门口都有保安和志愿者进行现场监督和服务。“老师的通信设备和个人物品,都是集中封存,不能随便带进评卷现场的。”相关工作人员告诉记者,为了筑牢安全保密防线,高考评卷场严格人员入场和物品管理。评卷场实行封闭管理,人员凭证件出入。通信设备及个人物品集中封存,5G信号屏蔽实现全场覆盖。记者发现,只要进入评卷大楼,手机就基本处于信号弱或无信号的状态。

高雷现场介绍道,除了严格人员入场和物品管理。同时还要严格数据安全管理。答题卡流转、扫描、评卷全程视频监控。评卷数据采用专用加密链路传输,严控信息泄露风险。

■6月17日,广东省教育考试院在华南师范大学(石牌校区)举行2025年高考评卷媒体开放日活动。

439.4万份试卷需评阅
2025高考评卷任务创下三“新高”

“面对439万份试卷的评阅任务,我们依然感受到评卷任务重,责任大。”华南师范大学副校长、华师评卷点评卷工作领导小组组长阳成伟介绍,今年是华师承担高考评卷任务的第三十七个年头,评卷任务创下三个“新高”。

首先,规模体量创新高,全省约78.4万考生报名。根据考试情况,共计约439.4万份试卷需要评阅,较去年增加7.5万份试卷,评卷量增长1.74%,“时间紧,任务重。”

组织复杂创新高。为此,专门制定了多部门跨校园的协同作战方案,在石牌校园和大学生校园布置了8个标准化评卷场点,全部配备了符合考试院要求的评卷设备和技术支持,构建起覆盖9大学科和5个小语种学科,共6251名评卷教师的立体化作战网络。

今年,质量要求也创下新高。该校承担了全省14个科目的评卷任务,在评卷总量突破历史新高的压力下,需要达到“系统合分零误差,社会质疑零发生”的“双零”质量目标。“面对超过6000人的评卷员队伍,保持评卷的一致性,效果是一项巨大的挑战。”阳成伟说。

为此,今年筹备工作进行了提前沟通对接、提前谋划准备和提前部署分工。据介绍,华师甚至早在开学之初便着手准备场地、设备、住宿等保障工作,包括优化评卷方案,调整评



暖心举措



统一住宿通勤 专业医疗团队 全程值守

虽然现场管理严格,但新快报记者发现,为了让评卷老师能安心舒适地参与评卷工作,考试院和华师也提供了一系列暖心的举措。

“我们为评卷老师提供了充足的生活保障,设置了餐饮专区、凉水供应、志愿者服务、医疗应急站点。”阳成伟表示。评卷期间,老师们统一安排住宿通勤,“今年共有32家酒店提供了住宿服务,94辆交通车往返接送。”

此外,记者了解到,评卷点均设有医疗应急站点,“今年继续获得了南方医科大学博士医疗队的鼎力支持,为评卷老师筑起一道坚实的健康防线,以确保他们能够以最佳的状态投入到紧张的评卷工作中。”

准,确保尺度统一。科学制定评分标准时,试评是制定评分标准的环节,为了更好把握尺度以及使样卷更具代表性,试评涵盖了不同地区不同层次学校的考生答卷。华师的资深专家和一线中学老师,根据今年的试题特点,评分参考考生作答情况,精准制定典型样卷库,确保评卷员准确执行评分标准,以高标准守护高考公平生命线。

实行主观题“双评”。主观题全部实行双人独立评阅,保证公平一致。若评分误差超过设定的阈值,则会启动第三方评卷员复审机制。若三人中两个误差均超过设定的阈值,再交给第四人评阅,以确保评卷质量不因个人偏好而产生误差。

同时,采用智能质检。系统随机抽检评卷结果,运用智能评分技术辅助复核,双重保障评卷质量。还进一步完善了四级监督。实行学科组长-题组长-小组长-评卷教师四级抽查机制,实时纠偏,确保标准始终如一。

实行主观题“双评” 确保不因个人偏好产生误差

严格把控评卷质量。一是统一评分标准。专家试评样本卷,细化评分标

